2009年北京市应届毕业生公务员录用考试《申论》试卷答案及解析

参考答案

1.答案提示

新加坡以长期的思想教育宣传活动辅以精神文明建设法制化手段，重罚不文明行为。

韩国以政府主导为主，采取以法律为基础、多部门合作的方式提高国民素质。

美国则以民间组织来展开活动，辅以政府配合。

较之三国，新韩两国以政府行为为主导，教育宣传活动为主，法律严罚为后盾开展国民素质行为，其中新加坡管制境内所有不文明行为，不分国籍；而韩国约束的是所有韩国公民；而美国则以社会组织为主，政府没有过多的参与，更没有法制化后盾，面对人群则以境外的美国公民为主，塑造美国人形象。

2.答案提示

浙江省阔板桥社区以成立“红领巾瞭望哨”来保持社区环境，提高社区居民素质，用监督劝导和曝光两种形式来约束居民行为。这样一方面达到了保持社区环境卫生，提高居民素质的目的，一方面让小朋友们从劝导别人的同时，也提高了自身的道德品质，从小培养这种良好的精神文明风尚，一举两得。

在改善国民素质，提高文明意识方面，我们不能仅仅依靠政府行为。社区内部自治往往更能因地制宜的地采取更适用的方法，适合这个地区，有时甚至起到奇效。阔板桥社区这种开展群众性的公民素质教育实践活动， 主动出击，采取一系列公民文明素质促进措施，提高居民素养，培养良好行为习惯，纠正不良行为，从而提高社区整体素质。

3.答案提示

旅游主管部门：

据世界旅游组织预测，2020 年我国将成为世界第一大旅游目的地国和第四大客源输出国，但是我国公民在旅游中却存在许多不文明现象，针对这些不文明行为，我提出如下四点建议：

第一，我国需要制定一部专门的公民文明素质教育法规，把继承与发扬中华民族的传统美德与体现时代要求的新的道德观念相融合，给予我国国民一种正向的引导。

第二，依法支持有利于公民文化素质教育的文化宣传活动，采取长期有效的宣传教育活动，使人们在平时养成良好的习惯。

第三，健全卫生设施，尤其在娱乐场所、公园等公共场所，在方便人们和保持环境卫生的同时，在客观上避免了一些旅游不文明行为。 

第四，将精神文明建设的内容纳入法制的轨道，针对日常生活中不文明行为进行立法，施以重罚，用法律手段约束不文明行为。

希望以上建议对于提高我国国国民文明素质有所帮助。
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4.答案提示

必须从旅游大国跨入文明大国

——谈国民文明素质的提高2008北京奥运会，我们成功地让世界看到了一个绿色奥运、科技奥运、人文奥运的北京，一个成熟自信、彬彬有礼的中国。中国在发展，中国在腾飞，据世界旅游组织预测，2020 年我国将成为世界第一大旅游目的地国和第四大客源输出国。但是我国国民在旅游中是否体现了我们古老民族的中华美德呢？答案令人难堪，我国公民在国内外旅游出行活动中，有的人行为不文明，有碍观瞻，有悖公德，有的甚至有损国格——一些国家的旅游景点和酒店甚至出现了只针对中国人的中文告示牌，提醒“请勿喧哗”“请勿随地吐痰”。这些都拷问着我们，一个拥有五千年文明的民族何以有此行为？而面对这些责问我们又能做什么？

我们应该从现在做起，采取多种手段，应用多种措施，在提高旅游文明素质的同时，提升国民文明素养。

首先，我国需要制定一部专门的公民文明素质教育法规，以适应社会主义市场经济的发展，把继承与发扬中华民族的传统美德与体现时代要求的新的道德观念相融合作为我国公民文明素质发展的主流和方向。爱国主义、法治、理想、道德、诚信、科学、人道主义精神、艰苦奋斗思想等应当成为教育的主要内容，需要采取一系列公民文明素质促进措施。创建长期有效的机制，公民文明素质促进措施不是一朝一夕能够完成的，需要我们长期的努力才能实现；公民文明素质的促进措施也是无穷无尽的，不仅需要我们持之以恒，也需要广大群众广泛参与。

其次，依法支持有利于公民文明素质教育的文化宣传活动，开展长期有效的宣传教育活动，使人们在平时养成良好的习惯。某大学教授分析不良习惯产生的原因时指出，这与个别人只关注自身需要，不顾及他人感受的思维方式和处世方式有关。所以我们要采取行动，使人们意识到不良习惯的恶劣影响，进一步改善并养成良好的行为习惯。

最后，将精神文明建设的许多内容都纳入法制的轨道，针对日常生活中不文明行为进行立法，施以不同的惩罚，用法律手段约束不文明行为。比如新加坡以重罚严惩不文明行为人，强制他们在严律面前约束自己进而养成良好的行为习惯。中国是孔孟之乡，礼仪之邦，游客的一举一动都代表了我们国家的形象，不文明的旅游行为让世界看到一个美德缺失的中国，良好的行为习惯则能让世界看到一个温文尔雅的中国。在改革开放三十年的今天，不仅要使经济建设迅速腾飞，更应注重国民文明素质的培养，应采取多种措施，提高我国国民文明素养，强化文明行为。让我们给世界塑造一个文明礼让、谦逊有礼的中华古国。
