附件：
中国工商银行浙江分行简介
中国工商银行浙江省分行是中国工商银行股份有限公司的旗舰分行，也是浙江省内业务规模最大，综合实力最强，在技术、服务、管理和品牌等方面都具有较强领先优势的金融机构。多年来，在浙江这块充满生机活力的土地上，浙江分行人始终坚持为客户、为员工、为股东、为社会创造价值的核心价值观，脚踏实地、敢为人先，依托国际先进水平的信息科技平台，不断推进体制创新和业务创新，推动了各项业务稳健、持续、全面发展。

截止2014年末，工行浙江省分行拥有808家分支机构，为全省2710万个人客户、37万法人客户提供各类金融服务；总资产9682.33亿元，本外币存款余额达8813.35亿元，本外币贷款余额达6913.16亿元，是浙江省内第一存款银行和第一贷款银行；在浙江金融机构不良贷款快速上升的严峻形势下，不良贷款率保持在1.13%，是浙江省内资产质量最优的国有大型银行。

工行浙江省分行始终坚持以市场为导向，以客户为中心，牢牢把握“支持实体经济、促进转型发展”这一基点，在支持地方经济和企业发展中积极发挥主渠道作用，根据浙江经济转型升级要求和方向，强化金融与产业的互动、衔接，加大金融服务实体经济的力度，积极支持了“两个中心”、“三大国家战略”、“四大建设”的资金需要，持续加大了战略性新兴产业、现代服务业、海洋经济、新农村建设、文化产业、先进制造业等领域的信贷投入；顺应浙江民营经济和中小企业发达、个人财富快速增长的特点，大力拓展中小企业、个人金融业务，创新浙商金融服务模式，支持“浙商回归”和浙江企业“走出去”，加快了经营结构的战略转型。
工行浙江省分行的业务体系和服务品种不断丰富完善。目前已经形成了全行信息数据集中处理，实体网点与自助服务相协调，大力发展电子银行、手机银行、移动银行等经济节约型服务渠道，打造以各类自助设备为交易主渠道，以远程服务为支持，以现场与非现场、金融和非金融服务为一体的智能网点，积极顺应专业市场经营模式转变的潮流，搭建“工银聚”电子商务服务平台，支持专业市场从传统线下交易向线上和线下交易并举转变。整合科技优势和客户资源优势，创新推出了投资银行、财富管理、网络融资、现金管理、企业年金、资产托管、国际业务等一批高技术含量、高附加值的业务精品，理财金账户、金融@家、牡丹信用卡、全球快汇、网贷通、电话通、商城通、商人卡、个人幸福贷款、如意金等产品影响力不断扩大，形成了强大的品牌优势和核心竞争力。中间业务净收入占营业净收入比重已达28％，是浙江省内业务最全、产品最多，提供全方位、多层次服务的银行。

成功的背后是严格的管理。工行浙江省分行不仅注重业务制度的整合完善、流程的改进和优化，更注重经营理念的更新和企业文化的塑造。在经营管理中，统筹市场、资本、风险、成本、价值等维度，不断完善管理、严控风险。积极推进“和谐银行，温馨家园”建设，把公司价值与员工个人发展有机结合起来，锻造了一支具有较强竞争力的员工队伍。 

长期以来，工行浙江省分行一直保持较为出色的业绩，特别是2012年以来，工行浙江省分行积极开展整治不规范经营、民主评议行风以及服务基层、服务客户“双服务”活动，着力保护消费者权益，同舟共济帮扶企业，得到了社会各界和广大客户的好评和肯定，在浙江银行系统民主评议行风评比中群众满意度名列全省第一。近年来，工行浙江省分行先后获得了一系列荣誉，受到国务院的表彰，荣获“全国金融系统文明建设先进单位”、“全国职业道德建设先进单位”称号，被中国工商银行总行授予“中国工商银行先进分行”荣誉称号；浙江省委、省政府授予首批“文明行业”称号，2004年被中华全国总工会授予“全国五一劳动奖状”，2006年又获“全国金融系统思想政治工作优秀单位”称号；2008年获中国工商银行创建“四好”领导班子先进集体称号；被省政府授予浙江省银行业金融机构“特别贡献奖”和“支持浙江经济发展一等奖”；2012年，荣获“全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位”，被授予“首届浙江省最具社会责任金融机构”、“浙商最信赖金融机构”；2013年，连续第2年名列浙江省银行系统民主评议行风评比群众满意度第一，被授予“浙商最信赖国有控股银行”等荣誉称号。

浙江分行把公司价值与员工个人发展有机结合起来，建立了多种晋升通道的员工职业发展体系，为员工提供良好的职业生涯成长环境和薪酬福利待遇。
我们竭诚欢迎优秀青年加盟，携手共创美好未来！
